

中華民國五十七年十月十日創刊  
校刊 非賣品 第四六三八號

第四六三八號

第

四

六

三

八

一

九

二

零

一

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

四

三

二

一

零

九

八

七

六

五

# 象龜的飼養及注意事項

畜產石鎮源

動物信箱

# 落幕並不等於結束

## 大夏法律週後的省思

郭昆文

在本中心執行秘書林月蓉同學精心策劃下，我們辦了法律週一系列活動，現在落幕了，但落幕並不等於結束，它正提供我們一個思考的起點。

許多人說台灣亂象叢生，社會嚴重脫序，是一個欠缺法治的社會，而我們的官員則開口閉口法治，依法辦事。到底台灣有沒有法治？大家有沒有依法行事？當人們寧願相信司法黃牛，走後門送紅包，而不願花更少的錢請律師的時候，我們不禁要懷疑司法存在嗎？縱使存在又有什麼意義呢？這個制度出了什麼問題，站在一個學習法律的人的觀點，我們願提出一些問題與大家一同討論。

首先，要說明的是法治的觀念。我們追求的法治應是實現社會正義，保障人民權利的法治，而不是只有形式，更不隨口說說，追求法治應從法律教育著。

土資四雷敏都來信提出：目前飼養殼長約12

15公分大之象龜，請問：

1. 食物——除蔬菜、水果外，尚需哪些食物？
2. 如何保溫？
3. 寄生蟲——排便中帶有白色長約1公分線狀的蟲，眼睛有泡沫狀分泌物時該如何處理？
4. 牠怕水嗎？魚店老板說儘可能保持乾燥之環境，儘須供應一小杯清水！
5. 除此之外，還有哪些該注意的？

動物信箱兩棲、爬蟲組回答：

1. 根據您所附之相片得之，此種龜為陸龜之一種，產於大陸廣東省一帶及東南亞。而陸棲型龜的食物多偏向於草食——如蔬果花卉等；但有些亦會捕食動物——如蚯蚓、昆蟲、蛋、魚、蛙等。而經筆者查證，本種陸龜亦會捕食蟋蟀、麵包蟲等動物性食餌，故在食性方面應屬雜食。
2. 爬蟲類不肯主動進食的原因，包括疾病、溫度及環境不適（水上不服）等。若此時予以強行餵食；易導致吐出食物，甚至拒食直到餓死為止，這點必須特別注意，牠們倔強的脾氣不是您可預料的。一般的處理方式是：先以
3. 排便中帶有白色線狀的蟲，應為腸寄生蟲，這種器具多為蛔蟲類。建議
4. 這不是個好方法。然而兩者各有其優缺點，只能靠消費者來判斷了。此種陸龜若以燈泡加熱、加熱石（板）等兩種。目前市面上的專用加熱板價格不低，遇水會有漏電的危險，溫度約控制於35°C（45°C之間）。而燈泡之耗電較高，且易導致日夜不分之情況，對於爬蟲來說會減低進食的慾望。保溫的方法，一般有燈泡
5. 動物在大自然中所攝取的食物種類繁多，而不易發生某種維生素缺乏的疾病。但在人為飼養的環境下，就必須加以補充維生素了！筆者在此特別強調補充維生素的重要性，愛牠者不必吝嗇這二、三百元。

華南國樂社

魯濱遜考驗營

（本報訊）羅浮

群魯濱遜考驗營

奏會，期待您的蒞臨、指教。

明日起至廿七日止

在下竹林舉行。

平均253日作一次日光浴！

手，法律教育應不祇是法律系學生的法律專業教育，而是全民的法律教育。

（註一）更重要的法律教育

不應僅是「知」，知識層面的法律教育，同時也是

「行」，生活上實踐的法

律教育（註二），要社會

大眾遵守法律，必須法律規範易於為一

裁。當然，制裁不是法律的目的，只是

手段，其目的在實現正義。

再者，如果你在馬路上唱歌，可能會被指為違反著作權法，你甘願嗎？（註三）

找停車位比登天還難，違規停車卻很容易；依法開店要登記，登記手續煩瑣，執照不容易核准且要課稅，但到處擺攤位卻很簡單，不用繳稅。使得違法的人並不覺得怎麼樣，甚至認為是對的，沒有罪惡感，守法並沒有好處，誰還會守法呢？（註四）如果要嚴格執行不為社會大眾遵行的法律，人民反而名正言順的行使抵抗權，弄到最後政府威信盡失，人民不再信賴政府、司法、自我的認錯的，什麼都要抵抗，什麼都要反

對。最後，我們要強調權利是爭取來的，不是天上掉下來的。英國人民寧願花十

元的代價去打價值一元的官司，並不是

為了實際上的利益，而是基於權利感情

爲了實際上的利益，而是基於權利感情

讓平時高高在上的

音樂更平易近人，

使大家欣賞到不同

形式民樂曲目的演

出。有輕巧靈活的

一隻鳥仔；重視杜

奏等。這些都是由

演奏會、有合奏、重

小合奏、獨奏、重

奏等。這些都是由

華岡國樂社的同學

們嘔心瀝血之作，

就要在興中堂開花

結果了，那就是包含

許多形式的期末

檢查，下藥亦可，然國內之獸醫多尚未有醫治

（註五）吳庚大法官，台北地方法院

（註六）見Rudolf von Jhering著

Der Kampf um Recht 薩孟武譯

。權利鬭爭是權利人受到損害，對於自

己應盡的義務。

對。最後，我們要強調權利是爭取來的，不是天上掉下來的。英國人民寧願花十

元的代價去打價值一元的官司，並不是

為了實際上的利益，而是基於權利感情

爲了實際上的利益，而是基於權利感情

讓平時高高在上的

音樂更平易近人，

使大家欣賞到不同

形式民樂曲目的演

出。有輕巧靈活的

一隻鳥仔；重視杜

奏等。這些都是由

演奏會、有合奏、重

奏等。這些都是由

華岡國樂社的同學

們嘔心瀝血之作，

盤的三六；群鶴亂

啄的鴨子拌嘴；男

兒當自強的將軍令

行；大珠小珠落玉

盤；冬盡春來的春天

風光好；令人發思

古幽情的江波舞

影及越冷越開花的

花魁歌等，另還有

卜卜口及夕

夕的時

隆砲聲中圓滿落幕

。但想到大師都會

有去夕的時

以往的期末演奏

會，幾乎都是在隆

砲聲中圓滿落幕

結果了，那就是包含

許多形式的期末

檢查，下藥亦可，然國內之獸醫多尚未有醫治

（註五）吳庚大法官，台北地方法院

（註六）見Rudolf von Jhering著

Der Kampf um Recht 薩孟武譯

。權利鬭爭是權利人受到損害，對於自

己應盡的義務。

對。最後，我們要強調權利是爭取來的，不是天上掉下來的。英國人民寧願花十

元的代價去打價值一元的官司，並不是

為了實際上的利益，而是基於權利感情

爲了實際上的利益，而是基於權利感情

讓平時高高在上的

音樂更平易近人，

使大家欣賞到不同

形式民樂曲目的演

出。有輕巧靈活的

一隻鳥仔；重視杜

奏等。這些都是由

演奏會、有合奏、重

奏等。這些都是由

華岡國樂社的同學

們嘔心瀝血之作，

盤的三六；群鶴亂

啄的鴨子拌嘴；男

兒當自強的將軍令

行；大珠小珠落玉

盤；冬盡春來的春天

風光好；令人發思

古幽情的江波舞

影及越冷越開花的

花魁歌等，另還有

卜卜口及夕的時

隆砲聲中圓滿落幕

結果了，那就是包含

許多形式的期末

檢查，下藥亦可，然國內之獸醫多尚未有醫治

檢查，下藥



本校今年各系組參加研究所考試錄取名單  
(上)

畢業生就業輔導室提供

農服社辦的牆上寫著「農服 Love」，門上掛著「上天賜與的牛頭」，及清新、自然、恬靜的傳統，而在安哥之後，伙伴不再以「我不會做」為藉口；學習之後，沒有人有權利可以說不會。這些老夥伴留下的寶藏，就這樣陪伴著年輕的我們成長。

今年的聖誕節，藉著安哥盃中下午茶、化妝舞會、球賽一系列的活動，老農、小農們將齊聚一堂，分享前輩們的經驗。這一次的接觸，定會讓農服子弟們欣喜不已！

△農服社於12月25、26日舉辦社友聯誼和安哥盃，請來風舞社辦舞展；（本報訊）土風舞社明年將舉辦舞展，並於元月十四、十五、十六日寒訓；有意上台表演之社員，即日起至社辦登記。